
  Test dotyczący osiągnięć edukacyjnych uczniów kl

Stosownie do tej rady, Ania umyła włosy, szorując je bardzo silnie mydłem i wodą. Lecz daremne były wszelkie

wysiłki: zielona farba nie dawała się zupełnie zmyć, tak samo jak naturalnie rudy kolor włosów. Jakkolwiek

uczciwość wędrownego handlarza mogła podlegać kwestii, pod jednym względem powiedział prawdę: farba była

nie do zmycia.

Poziom trudności: Średni

1. Opisane zdarzenie dotyczy:

A - zniknięcia broszy Maryli

B - udziału Ani w zabawie &quot;wyzywanki&quot;

C - przefarbowania koloru włosów

D - uratowania Minnie

2. Ania, bohaterka powieści, to dziewczynka mieszkająca:

A - w Irlandii

B - na Wyspie Księcia Edwarda w Kanadzie

C - w Szkocji

D - w Polsce

3. Dziewczynka, w wyżej przytoczonym fragmencie, użalała się:

A - przed Dianą

B - przed Józią

C - przed Mateuszem

D - przed Marylą

4. Wędrowny handlarz zapewniał Anię:

A - że farbę trzeba kilkakrotnie nałożyć na włosy

B - że kolor włosów będzie jaśniejszy i trwały

C - że włosy będą miały kruczoczarną barwę

D - że jeśli kolor nie spodoba się Ani, będzie mogła przyjść do niego z reklamacją

5. Gdy Ania zobaczyła, że włosy mają zielony kolor, czuła:

A - wstyd i rozpacz

B - zadowolenie i radość

C - obojętność
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D - złość i chęć ukarania winnego

6. Przytoczony fragment tekstu to:

A - charakterystyka

B - opowiadanie z elementami opisu przeżyć wewnętrznych

C - opowiadanie

D - opis

7. Powieść jest to:

A - gatunek epicki, w którym z jakiegoś zdarzenia wynika morał

B - jeden z trzech rodzajów literackich, przeznaczony na scenę

C - wielowątkowy utwór epicki

D - utwór epicki niewielkich rozmiarów o wyraziście zarysowanej akcji

8. Różne części mowy zawiera zestaw:

A - pocznę, trwała, mogłabym

B - najnieszczęśliwszą, daremne, zielona

C - stosownie, gwałtowny, uniesienie się

D - farba, wysiłki, uczciwość

9. Strona bierna czasownika &quot;rozumieć&quot; to:

A - rozumie się

B - rozumieją

C - jest rozumiana

D - rozumiałbym

10. W zdaniu &quot;Jestem najnieszczęśliwszą dziewczynką na Wyspie Księcia

Edwarda&quot; występuje:

A - orzeczenie czasownikowe

B - orzecznik w orzeczeniu imiennym wyrażony rzeczownikiem

C - orzecznik w orzeczeniu imiennym wyrażony przymiotnikiem

D - orzecznik wyrażony zaimkiem
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Karta odpowiedzi

1. C

2. B

3. D

4. C

5. A

6. B

7. C

8. C

9. C

10. B
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